

商城县:种植“脱贫草” 拓宽致富路

信阳消息(洪兰)初春时节,春寒料峭。但在商城县上石桥镇鑫创丰艾绒厂内,却是一番忙碌有序的景象,仓库里打捆机打包好的艾草垛堆成了山,生产车间内的工人们正在有条不紊地操作机器制作艾绒、艾柱。

“艾草可不是草,它是个宝贝!药用价值极高。有祛湿、散寒、消炎、抗过敏等疗效。艾叶晒干捣碎可做成艾绒,或制成艾条,供艾灸用。而且它耐旱,防虫,田间地头,山坡上都能种。”看到有人来采访,该厂负责人熊安华热情地介绍起来,艾草一次种植多年采收,当年种植,当年就能见效益。一年最低能收割3茬,每亩可产1000多斤,按现在收购价每斤8元算,亩产可净赚2500元以上,经济效益十分可观。

熊安华是当地有名的能

人,早年在南方搞建筑发了家,为了响应当地政府脱贫攻坚的号召,回乡投资创业。通过四处调研考察,敢闯敢干的熊安华决定发展艾草种植、加工这一朝阳产业。2016年他和两个合伙人先期投资500万元,流转土地800余亩种植艾草,又成立了鑫创丰艾绒厂。目前厂区占地面积一万平方米、拥有5套高端加工设备和3间艾产品深加工生产车间,专注于高中低端艾绒产品和艾制品的研发、生产和销售。

“俺常年在厂里务工,一天80元,再加上每年的到户增收,一年创收近2万元呢,年纪大了不能外出打工,还能照顾小孙子,俺真是满足的很哩!”正在加工艾草的李广海老人开心地说道。据了解,该厂采用公司+基地+农户的模式,利益共享,抱团经营,共带动和帮扶

436名贫困户,户均增收1万元左右。

此外,为提高艾草的经济附加值,熊安华引进了艾草全自动化生产线,目前已能生产艾条、艾绒被、艾枕、艾足浴包等艾产品。并依托电商服务中心,寻求网销之路,打造线上线下销售平台,形成了集种植、加工、销售为一体的成熟产业链。

“十九大报告提出要传承发展中医药事业,发展健康产业。艾草产业绿色生态、辐射带动效益强,很有市场前景。今年我给自己定了两个小目标,一是在艾叶田里饲养艾香鸡,进一步拉长产业链。二是引导农户以土地流转的方式种植艾草,并免费提供种苗、技术指导。真正把艾草打造成‘脱贫草’,拓宽大家的致富路!”熊安华信心满满地说。



为大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,进一步在全社会营造向上向善、互帮互助的良好风尚,商城县于3月4日在崇福公园举行学习贯彻《河南省志愿服务条例》暨“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式。今年的“学雷锋志愿服务月”,该县将开展文明单位进社区、孝善敬老关爱困难群众、农村移风易俗宣讲、关爱自然、窗口单位优质志愿服务等六大类志愿服务活动。图为启动仪式现场的急救科普宣传。

曹良刚 摄

把稳“方向盘” 用好“导航仪”

光山县兴起网络“探市”备耕热

信阳消息(邹晓峰 盛鹏)又是一年春耕时节,光山县镇枣岗种植大户李登科和家人通过网络助力今年备耕,他们通过网络查询苗木价格、市场行情等信息,准备在原有基础上,进一步扩大种植规模。

近年来,随着网络走进千家万户,信息服务已成为促进农民增收的一个重要渠道,光山县农民兄弟一反过去“老把

式”种地,积极通过网络等现代工具“探市”,采集和筛选农产品供求信息,准确把握市场行情,分析、预测农产品供求形势,实现有计划、有针对性地开展农业生产,减少生产的盲目性。

为了让更多农民利用、学会“网络备耕”,光山县各乡镇和有关部门切实加强通信网络畅通,该县农业、林业、科技等

单位,把普及农民网络知识,作为精准扶贫和美丽乡村建设的一项重要内容,让网络真正成为农民把握市场行情的“方向盘”和致富增收的“导航仪”。

如今,光山县越来越多的农民正逐步加入到“网上一族”,打开电脑,点击鼠标,浏览农业信息、掌握农业新技术,已成为了他们生产生活的新时尚。

县区
传真



浉河区董家河镇

迎茶节综合整治环湖路

信阳消息(李永海)为迎接第27届信阳茶文化节到来,加快推进乡村振兴战略精神在浉河区董家河镇贯彻落实,向中外来宾展示秀美茶乡的良好形象,进一步改善和提升环南湾湖沿线环境,促进茶旅产业深度融合,该镇细化工作任务,责任分解到人,积极开展环湖路综合整治工作。

加强组织领导,做好宣传发动。该镇及时召开党政联席会,成立董家河镇环湖路等沿线环境综合整治工作领导小组,制定奖惩措施,并在全体干部职工大会上要求涉及的责任领导、责任人和责任单位要统一思想认识,研究制定各村、各单位的实施方案,广泛动员部署,分解责任任务。

细化主要任务,做好工作实施。该镇结合实际情况,将环湖路等沿线环境综合整治工作具体分为五个方面,工作和责任均细化到人。一是民居改造工作,巩固和扩大环湖路集中综合整治成果,持续改善人居环境,民居改造由线到点、面延伸,重点围绕4个行政村做好75处民居改造,营造良好的外部环境。二是按照“三无一规范一眼净”的要求,对环湖路、战备路、董驼路沿线及小集镇、产茶名山头进行重点环境整治工作。三是对重点道路两侧、连片茶园周边的杂灌、积存的枯枝烂叶进行清理、改造,对已栽种植株进行管护,做好增绿添彩工作。四是对董家河镇镇区、睡仙桥集镇、驼店集镇等临街广告牌匾进行规范整治,占道经营的统一拆除。五是做好青叶交易市场准备工作,对现有的三个青叶市场进行改造提升,重点是交易区的管理和相关标识的设置。

严守时间节点,做好考核验收。该镇对各项工作任务明确时间节点,成立联合督导组,由镇纪委牵头负责督查责任落实和工作开展情况,并根据时间节点定期督查,提出问题和意见建议,兑现奖惩措施。

淮滨县农业农村局

加强春季麦田管理指导服务

信阳消息(关怀 郑镇亚)去年11月中旬以来,淮滨县雨雪多、光照较少,冬季气温偏低,影响喷施除草剂,造成麦田草害较重。再加上目前麦田湿度较大,给小麦的生长带来不利的影响。针对小麦生产存在的主要问题,淮滨县农业农村局高度重视春季麦田管理工作,切实加强组织领导,及早安排部署,搞好春季麦田管理。

该局组织技术人员,深入田间地头,开展好麦田苗情、墒情、病虫害的调查工作,摸清底子,分类排队,制订相应的麦田管理技术意见,科学指导农民搞好麦田管理。抓好技术培训与宣传工作,充分利用广播、电视、报纸、网络、微信等传媒形式,大力宣传春季麦田管理技术。通过技术讲座、印发资料、送科技下乡等活动,把麦田管理关键技术落实到位。持续开展“万名科技人员包万村”技术服务活动,充分发挥县、乡农技人员的作用,深入、扎实、有效地开展技术宣传、指导服务,使春季麦田管理关键技术真正进村入户到田。

开展专家指导服务,该局派出专家指导组分包乡镇开展指导服务,帮助当地解决生产上的技术问题。强化示范引导,以高产创建为载体,抓好各项小麦增产技术的示范推广与落实,树立春季麦田管理样板田,做给群众看,带着群众干。

该局同时搞好服务,农技、土肥、植保、种子等部门加强协调、密切配合,加强指导,为春季麦田管理提供物资和技术保障,确保春季麦田管理扎实有效。